
 

 Αθήνα, 26  Ιουλίου 2023 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Ανάγκη άμεσης στήριξης του Ε.Κ.Α.Β. στην Αττική 
 
Τα διαδοχικά περιστατικά πολιτών και τουριστών που έχασαν τη ζωή τους, αναμένοντας το ασθενοφόρο, 

αναδεικνύουν την ανάγκη άμεσης μείωσης του χρόνου απόκρισης του ΕΚΑΒ, που έχει αυξηθεί δραματικά. 

 

Το Σωματείο των Εργαζομένων Ε.Κ.Α.Β. Αθήνας, έχει κρούσει τον κώδωνα του κινδύνου με επιστολή του στις 

5 Απριλίου προς τον τότε υπουργό υγείας κ. Θ. Πλεύρη, στην οποία επισήμανε ότι ο μισός στόλος οχημάτων 

του Ε.Κ.Α.Β. δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί λόγω βλαβών, με αποτέλεσμα να κινδυνεύουν ανθρώπινες ζωές. 

«Δυστυχώς η κατάσταση έχει γίνει εξαιρετικά δύσκολη. Μόνο στην Αττική παραμένουν καθηλωμένα λόγω 

βλαβών άνω του 40% των ασθενοφόρων – κινητών μονάδων. Για αρκετούς μήνες σχεδόν το ήμισυ από το 

δυναμικό των ασθενοφόρων παραμένει εκτός επιχειρησιακής λειτουργίας για λόγους βλαβών και μέχρι να 

επισκευαστούν». «Δεν επιτρέπεται ο μοναδικός δημόσιος φορέας παροχής επείγουσας προνοσοκομειακής 

φροντίδας στην χώρα μας να μην διαθέτει σύγχρονο στόλο ασθενοφόρων οχημάτων ή να είναι έρμαιο στην 

αδυναμία κάποιων να μεριμνήσουν ώστε να είναι σε κυκλοφορία το σύνολο των μηχανοκίνητων μέσων του 

Ε.Κ.Α.Β. Πρέπει να σταματήσουν τώρα οι δικαιολογίες και να βγουν άμεσα στην κυκλοφορία ασθενοφόρα, 

λειτουργικά και επιμελώς επισκευασμένα. Δεν μπορεί να υπάρχουν τόσα ασθενοφόρα ακινητοποιημένα λόγω 

βλάβης και κάποιοι να αδρανούν και να ολιγωρούν». 

Ο στόλος των ασθενοφόρων που επιχειρούν αυτή τη στιγμή στην Αττική είναι η μικρότερος από κάθε άλλη 

περίοδο. Είναι χαρακτηριστικό ότι τα ενεργά ασθενοφόρα είναι κάτω από 60, με πολλά από αυτά να έχουν 

γράψει εκατοντάδες χιλιάδες χιλιόμετρα και όσα είναι σε καλύτερη κατάσταση να προέρχονται κυρίως από 

δωρεές που διαπραγματεύτηκε  η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ το 2017. 

 

Η δημιουργία αυτής της κακής εικόνας και επιχειρησιακής ανεπάρκειας του Ε.Κ.Α.Β. ειδικά στην Αττική 

οφείλεται, σε μεγάλο βαθμό, στο γεγονός ότι η απερχόμενη  δεξιά Διοίκηση της Περιφέρειας Αττικής και η 

πολιτικά ομογάλακτη κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, εδώ και  4 χρόνια δεν έχουν ακόμη καταφέρει να 

ενισχύσουν τον στόλο του Ε.Κ.Α.Β. με 60 ολοκαίνουρια ασθενοφόρα, προϋπολογισμού 4.340.000 ευρώ. 

Συγκεκριμένα, πρόκειται για χρηματοδότηση μέσω ΕΣΠΑ και, ειδικότερα, μέσω του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράμματος της Περιφέρειας Αττικής (ΠΕΠ Αττικής). Ως Περιφερειάρχης η Ρένα Δούρου 

στις 13.11.2017 ενέταξε την Πράξη  «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 52 ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΩΝ 4Χ2 ΚΑΙ 8 ΚΙΝΗΤΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΓΙΑ 

ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ ΕΚΑΒ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ» με Κωδικό ΟΠΣ 5010165 στο Επιχειρησιακό 

Πρόγραμμα «Αττική 2014-2020», με τον προαναφερόμενο προϋπολογισμό. 

Η εν λόγω προμήθεια αφορά 52 ασθενοφόρα οχήματα τύπου “B” και  8  τύπου “C”, για τις ανάγκες του Ε.Κ.Α.Β. 

στην Αττική. Πρόκειται για 60 οχήματα ‘’VAN’’ κλειστού τύπου που πληρούν τις απαιτήσεις των Ευρωπαϊκών 
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προτύπων για ασθενοφόρα τύπου ‘’Β’’ και “C”. Τα ασθενοφόρα αυτά θα έχουν την δυνατότητα βασικής 

υποστήριξης ζωτικών λειτουργιών και διακομιδής του πάσχοντος και δυνητικά (σε έκτακτες περιστάσεις) 

μεταφορά και υποστήριξη δύο ασθενών, καθώς και την παροχή αποτελεσματικής διασωστικής παρέμβασης, 

όταν επιβάλλεται, κατά την διακομιδή του ασθενούς.  

Είναι ολοφάνερη η αναβάθμιση της επιχειρησιακής ικανότητας  που θα επέλθει στο Ε.Κ.Α.Β.  της Αττικής, μόλις 

ολοκληρωθεί η προμήθεια αυτή, τόσο σε ό,τι αφορά στον αριθμό των ασθενοφόρων όσο και στον 

εκσυγχρονισμό και την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών προς στους πολίτες και φυσικά της ασφάλειας 

εργασίας στα πληρώματα.  

 

Επειδή τα περιστατικά με θύματα πολίτες λόγω καθυστερήσεων του ΕΚΑΒ συνεχίζονται,  

 

Επειδή ο κ. Υπουργός έχει δηλώσει ότι η ενίσχυση του ΕΚΑΒ με προσωπικό και μέσα είναι στις 

προτεραιότητες της κυβέρνησης, 

 

Επειδή ειδικότερα ο κ. Υπουργός ανακοίνωσε ότι «ολοκληρώνεται η διαδικασία για την άμεση πρόσληψη 20 

ατόμων για τα ασθενοφόρα της Αττικής», 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

 

1. Ποιοι οι λόγοι καθυστέρησης της  ολοκλήρωσης προμήθειας των 60 ασθενοφόρων μέσω του 

ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ ; 

2. Ποιες ενέργειες θα αναληφθούν άμεσα για την ολοκλήρωση της προμήθειας των 60 

ασθενοφόρων και στη βάση ποιου χρονοδιαγράμματος; 

3. Πόσα ασθενοφόρα είναι σε θέση να επιχειρήσουν σήμερα στην Περιφέρεια Αττικής; 

4. Ποιες είναι οι κενές οργανικές θέσεις στο Ε.Κ.Α.Β. Αττικής ; 

5. Ποιο το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των κυβερνητικών δεσμεύσεων, οι οποίες αναφέρουν ότι 

: «εντός των επομένων ημερών ανοίγει η πλατφόρμα του λοιπού επικουρικού προσωπικού, για 

πρόσληψη 250 ατόμων, κλάδου πληρωμάτων ασθενοφόρων με διετή θητεία, για την άμεση 

στελέχωση των υπηρεσιών του ΕΚΑΒ στην Αττική»; 

6. Επαρκούν οι δεσμεύσεις αυτές δια στόματος κ. Υπουργού για τη στελέχωση των 60 

ασθενοφόρων (σύμφωνα με συγκεκριμένα στοιχεία, όπως για παράδειγμα οι προβλεπόμενες 

οργανικές θέσεις και η κάλυψη αυτών με  τις ειδικότητες που προβλέπεται να καλύψουν τα 

πληρώματα των ασθενοφόρων); 
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